
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO E COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR, EM 

AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS 

APRESENTADAS. Ao sexto dia do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, às 

10h30min, em sessão realizada mediante sistema híbrido, por meio do aplicativo zoom, em que 

as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador 

Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Carlinhos da Ceaca, Vereador 

Filipe José, Vereador Jorge Quintino, Vereador Nelson Diniz e a Vereadora Perpétua Dantas 

bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, 

Anderson de Mélo, Clayton Barbosa e os estagiários de direito Lucas Gouveia e Jhennyfer 

Ferreira. Ausência justificada do Vereador Anderson Correia. Inicialmente, os membros das 

Comissões Permanentes presentes elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da 

reunião. Saudando a todos os presentes, o Vereador Ricardo Liberato deu início à reunião 

conjunta e passou a palavra à Consultoria Jurídica para exposição da pauta. O Analista 

Legislativo Dr. Anderson Melo apresentou o Projeto de Lei nº 9.743/2023 de Autoria do Poder 

Executivo que ’Autoriza o Município de Caruaru a celebrar Termo de Concessão de Direito de 

Uso de Bem Imóvel, em favor da Organização Social Núcleo de Gestão do Porto Digital, do 

imóvel indicado no corpo da lei, e dá outras providências.’ O presidente da reunião, Vereador 

Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto o  Vereador Jorge Quintino. Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico João 

Américo, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Jorge Quintino, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.742/2023 de Autoria do Poder 

Executivo que ’Dispõe sobre desafetação de logradouros públicos e autoriza sua doação com 

encargos.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto 

o  Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter 

sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico João Américo,, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão 

de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do 

Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto 

de Lei nº 9.758/2023 de Autoria do Poder Executivo que ’Dispõe, no âmbito da Procuradoria 

Geral do Município, o procedimento de celebração de acordos destinados a encerrar, mediante 

negociação, ações judiciais ou a prevenir a propositura destas, relativamente a débitos e créditos 

do Município de Caruaru.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como 

relator do projeto a  Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico João Américo, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a 

Relatora, Vereadora Aline Nascimento, conhecendo do Parecer Jurídico, entende – com 

fundamentação remissiva in totum – pela aprovação da propositura em conjunto com conjunto 

com a emenda número 204 apresentada pela vereadora perpétua dantas, e os demais membros 

da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram 

o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Na 



 

sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Decreto Legislativo que receberam 

parecer favorável: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.932/2023 de Autoria da Vereadora Aline 

Nascimento que ’Concede Título de Cidadã Caruaruense a Senhora CLARISSA MARTINS 

MAMEDE, e dá outras providências.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.930/2023 de Autoria 

da Vereadora Aline Nascimento que ’Concede Título de Cidadão Caruaruense ao Senhor 

SIDNEY SOUZA ARAÚJO RIBEIRO e dá outras providências.’ O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Filipe José. Foi 

dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico João Américo, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador 

Filipe josé, votou de forma favorável aos projetos e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, 

sendo os projetos aprovados com suas respectivas emendas por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Decreto Legislativo que 

receberam parecer favorável: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.919/2023 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que ‘Concede Medalha de Honra ao Mérito a Marcelo Barbosa 

Cavalcanti e dá outras providências’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.921/2023 de Autoria 

do Vereador Bruno Lambreta que ‘Concede Medalha de Honra ao Mérito ao Senador Humberto 

Costa e dá outras providências.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.920/2023 de Autoria da 

Vereadora Mery da Saúde que ’Concede Título Honorífico de Cidadania ao senhor, Luiz 

Anselmo Borges (Anselmo da Perua) e dá outras providências.’ Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.929/2023 de Autoria da Vereadora Mery da Saúde que ’Concede Título Honorífico de 

Cidadania à senhora, Priscila Reis Martins e dá outras providências.’ Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.923/2023 de Autoria da Vereadora Perpétua Dantas que ’CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO “MEDALHA JOSÉ CONDÉ”, PREVISTA NO 

DECRETO N° 137 DE 1997, AO PROFESSOR ADEMIR DÉCIO BIANCONI, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.924/2023 de Autoria da 

Vereadora Perpétua Dantas que ‘CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO 

“MEDALHA GENERAL AGUINALDO DE OLIVEIRA”, PREVISTA NO DECRETO N° 137 

DE 1997, AO SENHOR JOSIVALDO BEZERRA DE MOURA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.925/2023 de Autoria da Vereadora 

Perpétua Dantas que ‘CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO “MEDALHA JOSÉ 

RODRIGUES DE JESUS”, PREVISTA NO DECRETO N° 137 DE 1997, À EQUIPE 

EFETIVA DA 4ª DELEGACIA ESPECIALIZADA DE ATENDIMENTO À MULHER DE 

CARUARU/4ª DEAM, EM NOME DA DELEGADA SARA GOUVEIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.933/2023 de Autoria do Vereador Lula 

Tôrres que ‘Concede Medalha de Honra ao Mérito, e dá outras providências.’ Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.939/2023 de Autoria do Vereador Lula Tôrres que ‘Concede Medalha 

de Honra ao Mérito, e dá outras providências.’ Projeto de Decreto Legislativo nº 1.940/2023 

de Autoria do Vereador Lula Tôrres que ‘Concede Medalha de Honra ao Mérito “Frei Tito 

Biondi di Piegaio”, à Congregação das Irmãs Filhas do Sagrado Coração de Jesus, e dá outras 

providências.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos 

projetos o  Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico João Américo, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação em 

bloco, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável aos projetos e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar, 

seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 



 

legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº 1.922/2023 de Autoria do Vereador Bruno 

Lambreta que ‘Concede Título Honorífico de Cidadania ao Senador Humberto Costa e dá outras 

providências.’ O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do 

projeto o  Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico João Américo, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. 

Aberta a votação, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável ao 

projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto reprovado por unanimidade e 

recebendo parecer desfavorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo 

Liberato encerrou a presente reunião às 11h06min. A reunião foi gravada e poderá ser 

disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Lucas Gouveia, sob a supervisão 

do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que foi assinada pelos vereadores presentes. 

Caruaru-PE, 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar e Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes. 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis. 

 

 

 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento e Membro da Comissão de Ética Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ 

Membro  da Comissão de Ética Parlamentar. 

 

 

 



 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e Membro da Comissão de Finanças 

e Orçamento. 

 

 

 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar. 
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